

检察长接访启动协作机制

让“事实孤儿”不再孤单

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 高建怀



启动协作机制，“事实孤儿”认定，温暖见真情

4月20日，曹县检察院检察长逯其彦来到12309检察服务中心接待来访群众，为两个孩子开展了国家司法救助。在开展司法救助核实过程中，检察机关启动与民政部门关于“事实孤儿”认定的协作机制，让两个孩子以后不再孤单，让刑事案件被害人子女、儿童笑开颜。

父亲车祸去世，母亲离家，年幼兄妹需救助

当日上午9时30分，一对老年夫妇领着两个年幼的孩子，来到检察服务大厅。逯其彦连忙打招呼。原来老人是魏湾镇郭楼村人，他和老伴带着年幼的孙子孙女前来求助。

“我孙子今年5岁多，孙女今年3岁。他们的爸爸前年与他的堂叔一块出去，出了车祸，都去世了，现在留下两个孩子。出事时，

两个孩子大的2岁多，小的9个月。他妈是江西人，去年春节刚过就走了，从那以后再也联系不上了。两个孩子由俺老两口抚养，可我们年纪都大了，不知道怎么办？我只盼望孩子能够健康长大。”郭姓老人说着说着就哽咽了。

“检察机关开展司法救助就是对刑事案件被害人实施的救助

措施。根据情况，两个孩子符合司法救助条件，我让负责司法救助部门的检察官，今天下午就到你们镇里、村里进行调查核实。如果符合司法救助的条件，就对你的孩子开展司法救助。”逯其彦表示。

“谢谢！谢谢！”听了逯其彦的话语，老人一再致谢后，带着两个年幼的孩子离开了。

司法救助只能解决暂时困难，检察官为孩子未来建言纳策

当天下午14时，负责司法救助部门的检察官来到了老人所在的村、镇、派出所核实情况。事实正如老人所说，2018年，其儿子在车祸中丧生后，留下年幼的孩子。儿子去世后，因老两口极度悲伤，一直郁郁寡欢，高血压病、糖尿病等老年病接踵而来，生病住院是常有的事。而孩子母亲是江西人，家里出事后不久，她就离家出走，再也联系不上了。

了解情况后，检察机关立即启动司法救助的申报工作，尽快把两个孩子的司法救助金送到老人手中。

负责司法救助部门的检察官认为，两个孩子符合国家司法救助的条件，给予了司法救助。可是，给予司法救助，只能解决暂时的困难。以后两个孩子怎么办？“根据最高检、民政部的联合文件，如果能认定为‘事实孤儿’，以后孩子就有保障了。”该检察官

表示。但是，联合文件中对“事实孤儿”的认定和办理，还是第一次，如何认定，如何办理，办理的具体程序如何处理？怎么办？

“对于孩子的问题，根据最高检、民政部等部门的联合文件，检察官立即启动协作机制，抓紧与民政部门负责同志协商，看看是否符合‘事实孤儿’的认定问题。如果符合认定条件，抓紧时间办理。”逯其彦检察官说。

曹县检察院副检察长刘道军带领检察官来到县民政局，与民政局负责同志进行协商，经过协商认为，根据省检察院、省民政厅已下发的文件，两个孩子的情况符合“事实孤儿”的认定，但根据联合文件规定，需要进一步核实和落实有关情况。

曹县民政局局长胡成祥带领有关部门的负责同志来到曹县检察院，与逯其彦协商办理工作。逯其彦说：“我们要建立会商协作机制，尽快调查核实有关情况，做好落实、申报准备工作。”

随后，胡成祥带领有关部门负责同志，来到魏湾镇郭楼村调查核实有关情况。“你家的事情，我们都很关心。根据省检察院、省民政厅等单位的联合文件，对孩子是否能认定为‘事实孤儿’的问题进行现场核实和落实工作。如果能认定，我们会办理相关手续。根据文件规定精神，孩子每月都会有补助，以后孩子的生计有保障了，上学、就医等问题都能解决了。”胡成祥说着，并为不幸的一家送来了6000元生活补助金。

4月21日，逯其彦将1万元国家司法救助金交到老人手中，老人十分激动哽咽着，一再表示感谢。

“这是我们应当做的，两个孩子的问题，我们将持续关注，

做好服务工作，让孩子感受到党的温暖、社会的关爱。要让两个孩子好好上学，家里以后有什么困难和问题，共同解决。”逯其彦深情嘱咐道。

目前，曹县民政部门、魏湾镇政府民政部门、郭楼村申报有关材料的准备工作正在快速进行。

“开展国家司法救助是检察机关服务大局，助力精准扶贫的一项重要措施。通过这次对两个孩子的司法救助和‘事实孤儿’的认定协作问题，要积极拓展联动合作新机制。在内部，要加强各业务部门之间的联动合作，建立起内部联动合作长效机制，强化信息共享、信息交流机制。要立足好我们的检察职能，与有关部门建立联动合作机制，对能认定‘事实孤儿’的，开展救助的，要运用联动合作机制，通力合作，能救尽救，为群众实实在在地做些好事，让群众满意的事，让刑事被害人家属儿童、未成年子女感受到很温暖。我们做好这些工作，应该感到很欣慰。”逯其彦在党组扩大会议上意味深长地说。

记者了解到，目前，检察机关与民政部门、扶贫部门、关工委、妇联、教育部门、学校、乡镇部门的联动合作机制正在启动，有关措施和机制正在抓紧落实进行。（本文照片为许尧 摄）

防疫有我 爱卫同行



为进一步增强群众卫生健康意识，引导群众参与爱国卫生运动，形成爱国卫生人人

受益，疫情防控人人有责的良好氛围。近日，菏泽开发区佃户屯街道办事处开展爱国卫

生月活动，利用微信群、海报、发放宣传页等形式对辖区内居民进行广泛宣传，引导居民摒弃不良习惯，养成文明健康的生活方式。同时，组织各社区开展病媒生物防制行动，集中清理社区卫生死角，开展日常消杀工作，加强对餐饮、工厂的消毒检查，对农贸市场进行严格监督指导，保证环境整洁，公厕干净卫生，并根据当前形势，加强对各个社区卫生督导，发现的垃圾及时安排专人清理，保障环境整洁卫生，防止滋生细菌，为新冠肺炎疫情防控提供了有效保障。

通讯员 李庆娟 摄

公告

由于单位医疗卫生机构信息变更，原东明县城关镇卫生院更名为东明县第三人民医院，两单位同属于一个医疗机构。(地址：东明县解放路北段11号)特此公告！

2020年4月22日

遗失声明

巨野县常泓运输有限公司车号为鲁RY283挂、车型为重型半挂车营运证(证号为371724703407)不慎丢失，声明作废。

巨野县腾祥运输有限公司车牌号为鲁RS879挂、车型为重型半挂车营运证(证号为371724707933)不慎丢失，声明作废。

巨野县龙堌镇唐庄村村民委员公章丢失，声明作废。

菏泽鑫宝置业有限公司的法人章(梅新)丢失，编号:3717020072335，声明作废。

菏泽城区 上门取稿
分类广告 一分投入 十分回报
订版电话:5921688

百亮眼镜

全国连锁、精湛技术 金牌品质、配眼镜到百亮

电话:3967481 13181553216

诚聘

菏泽某洗浴中心诚聘：

(1)店长1名,(2)主管会计1名,(3)办公室主任1名有人脉关系优先,工资面议!

联系电话:5227733 成先生